Tema2

1.- Sea f(x)=3-2x, demuestra que: Iim_lf(x) =5, lim f(x)=-c , |in_1 f(Xx) =+

2.-Sea f(x) = x+4 , demuestra que: lim f(x) =+, lim f(x)=-c, lim f(x)=1/2
2x -5 x— 2’5 X- 257 X— oo

Iim3 f(x) =7 , prueba que es falso que IIm2 f(x)=6
O 2 si x<0
3.- Sea f(x):%x—l si0 < x <1, demuestra que: Iimlf(x):2 ,dim f(x)=2, lim f(x)=-1
X— = X— 07 x- 0°
H!l —4x sil<x<2
Iimlf(x) =0, lim f(x) =-4 ; prueba que no existen: lim f(x), lim f(x)
X— X— 27 x- 2°

X— +oo

4.- Calcula los siguientes limites:

lim Xt -4x , Iim(1+x—)2_1 , [irgm(\/x2+x—x) , Ijrrjm(w/(x+2)(x—3)—x)
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Tema2

1.- Estudiar la continuidad de la funcion f(X) =v/x* —=3x +2
2.- Estudiar la continuidad de la funcion f (x) =log(cos x) en el intervalo [0,2]

3.- ¢ Cuales son los puntos de discontinuidad de la funcion f(x) =+/71° —x*tag Xx?
4.- Estudiar la continuidad en R de la funcién f (x) = tag (X2 -5x + 4)
5.- Estudiar la continuidad de la funcion f (X) = E[X] (parte entera)
6.- Estudiar la continuidad de la funcién f (X) = X2-E[X]
7.- Estudiar la continuidad de la funciéon f(Xx) = x — E[X] = D[X] (parte decimal)
sen X + Cos X
Sen X —CoS X
Iog'(x2 -3x + 2)
log{x? - 7x +12)

8.- Estudiar la continuidad de la funcion f (Xx) =

9.- Estudiar la continuidad de la funcion f (x) =

2

L X" =X - -, .
10.- Dada la funcién f(x) = , Xx1(0,1) ; definir f(0) y f(1) de forma que la funcién sea continua en el
Sen 7K
intervalo [0,1].
O _[¥
[P~ - 0 X z0
11.- Estudiar la continuidad de la funcién f (x) = E
ﬁ 5 , x=0
0 X 40
enx ' X
12.- Estudiar la continuidad de la funcion f(X) = [J
E 1, x=0
0 |
£
enx ' X 0
13.- Estudiar la continuidad de la funcion f (X) = ]
E 1 , x=0

14.- Estudiar en los puntos 0 y —1 la continuidad de la funcién definida por:
gsenx , Ssi x=0

f(x):% x>, si —1<x<0
H-2x-1, si x<-1
15.- Estudiar la continuidad de la funcién definida por:

ox , si xOl
f(x)=H/x , sl xOQ , x#0
Ho , si x=0

. o , [(2-x* , si xOQ
16.- Estudiar la continuidad de la funcion f(x) = , .
x° -2, st xOlI
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1.- Determina los valores de a y b y el valor de f(0) para que la funcion f(x) = si 0<x<1

2 .
X“+Xx-1 si 1<x
X

MOooOmooo
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sea continua.

1
2.- Lafuncion f(X) =sen— no esta definida en x = 0. ¢Puede definirse f(0) de modo que sea continua en
X

1
ese punto?. ¢Y para la funcion g(x) =1-x[Sen—2
X

2
X" =X
3.- Sea la funcion f(Xx) =

definida en (0,1). ¢ Qué valores habria de tomar en 0y en 1 para que fuese

continua en todo el intervalo [0,1]

g sen(x +1) ) ) .
4.- Sea la funcion f(x) =3+ T . ¢,Qué valor habria de tomar en —1 para que fuese continua?
X

X
5.- Dada la funcion f(x) = U en el intervalo [— 1,1] . Comprueba que toma valores de distinto signo en los
X

extremos del intervalo, sin embargo, no se anula en ningun punto. ¢ Se contradice el teorema de Bolzano?

6.- Para la funcion f(x) =3x? +7x — 2, utiliza el teorema de Bolzano para demostrar que 00 ¢ [J(0,1) tal que
f (c) =0. calcula dicho valor.
5
7.- Prueba que la funcion f(X) =———— toma el valor 4.
2 +COS X

8.- Considera la funcion f (X) = 2¥* =1 en el intervalo [— 1,1]

a) Comprueba que toma valores de distinto signo en los extremos
b)¢ Se anula en algun punto del intervalo?. ¢ Qué tiene que decir el teorema de Bolzano sobre esto?.

9.- Demuestra que las siguientes funciones tienen algin cero. (Un cero de una funcion f (X) es una raiz de la
ecuacion f(x) =0)

a) f(x)=2x>-3x*+2x-3 b) g(x) =3x* +x*+3x -1

10.- Demuestra que las siguientes ecuaciones tienen solucion.

a) 2-x=Inx , b) X =3+senx , c) e*=x-2
11.- Separa los ceros de las siguientes funciones:

a) f(x)=8x%-12x*-2x+3 b) g(x) =12x> —4x* -27x+9

12.-Sea f(x)=a x"+a_ _,x"" +---+a,x +a, una funcién polinémica en la que a, y a, tienen distinto signo.
Demuestra que la ecuacion f(x) =0 tiene solucién para algn valor positivo C.

13.- Si N es un natural impary a < 0, demuestra que existe un nimero negativo b tal que b" =a



DE[X] si. x<2

14.- Estudia la continuidad de la funcién f(x) = [{2_— Si 2<X<m
X -9
D -
Hsenx Si  x>m

15.- Demuestra que la ecuacion X' + 2sen > =3x° tiene solucién

16.- Demuestra que la funcion f (x) =3x* —6x° + X +1 alcanza su minimo sobre R.

17.- Para cada una de las siguientes funciones polindmicas, intenta separar sus raices.
a) F(X)=x>=x+3 , b) g(x)=x>+5x"+2x+1 , ) h(x)=x>+x+1 , j(x)=4x>—-4x+1

18.- Demuestra que las siguientes ecuaciones tienen solucion.

g xPs_ 108 49 py xP 4+ 133 g9
1+ x? +sen® x 1+ x? —cos® x

19.- Separa los ceros de la funcion f(x) =2x* —14x* +14x -1

20.- Supongamos que f (X) es una funcion continua en [0,1] tal que Ox O [0,1] , 0< f(x)<L1.Probar que
debe existir un nimero ¢ [J(0,1) tal que f(c) = c. Indicacion: Utilizar el teorema de Bolzano aplicado a la
funcion g(x) = f(x) — x.

21.- Supongamos que f(X) y g(X) son funciones continuas en [a, b] de maneraque f(a)<g(a) y
g(b) < f(b). Probar que debe existir un nimero ¢ [1(a,b) tal que f(c) = g(c). Indicacion: Utilizar el teorema
de Bolzano aplicado a la funcion h(x) = f (x) — g(x)

22.- Explicar por qué una funcién polinémica de grado impar tiene siempre un cero, por lo menos, utilizando el
teorema de Bolzano. Indicacion: Estudiese el comportamiento para X — +0 y X — —00,

23.- Explicar por qué una funcién polinémica f (X) de grado par y coeficiente del término de mayor grado positivo

debe alcanzar el minimo sobre R. Esto es: Probar que existe un namero c tal que OXOR , f(c) < f(x)
24.- Demostrar a partir del teorema de Bolzano que existen:
a) Una raiz cuadrada de 2. b) Una raiz cuadrada de 3. C) Una raiz cuadrada de todo niumero positivo b.

25.- Supongamos que f (X) es una funcién continua en [a, b] y que [x [ [a, b] , T (X) esracional. ¢ Qué
puede decirse sobre la funcién?

26.- Supongamos que f (X) es una funcion continua que toma valores no negativos, y que lim f(x) =0.
X — too

Probar que f(X) alcanza su maximo sobre R.
27.- Demuestra que la funcion f (X) = x* + x> — C0S 7 toma el valor 3
28.- Prueba que la funcion f(X) = 3x* —5x +8 alcanza su minimo sobre R.

29.- Separa las raices de la ecuacion 8x> —12x* —=2x +3=0
. . : : ot 3md
30.- La funcion f(x) =tagx toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo % ) Tay sin embargo

no se anula en él. ¢ Contradice esto al teorema de Bolzano?






